



ГИМНАЗИСТ

Май 2023 г.

ГАЗЕТА МОБУ ГИМНАЗИЯ Г. ТЮКАЛИНСКА



В ЭТОМ НОМЕРЕ:

Последний звонок — 2023	1
Искусство открытий.....	1
Ура! Каникулы!.....	1
День славянской письменности и культуры.....	1
Акции ко Дню Победы.....	1
Зажжение Вечного огня.....	2
День Победы.....	2
Молодёжная маёвка.....	2
Мы помним! Мы гордимся!.....	2

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК — 2023



В этот важный, волнительный день
Жизни взрослой распахнуты двери.
В школьный класс закрывается дверь,
Вы растеряны, в это не веря.
Пусть последний ваш школьный звонок
Прозвенит, расширяя границы.
Выйдя позже на школьный порог,
Вы взлетите, как робкие птицы!
В добрый путь, в жизнь крутых перемен,
В достижение целей и счастья.
Этот звон раскрывает вам дверь,
Освещая пути в одночасье!



22 мая в Гимназии прошел Праздник Последнего звонка для 27 выпускников одиннадцатого класса и выпускников 9-х классов. Для выпускников он ознаменовал начало нового жизненного этапа. На праздничной линейке в честь этого события собрались педагоги, родители и, конечно же, виновники торжества – нарядные, красивые и уже такие взрослые. Большую школьную семью в торжественный день пришли поприветствовать Заместитель Главы Тюкалинского МР Перевалова Н.Л. и председатель Комитета по образованию Мигунова И.И. Открыла торжество директор школы Тарасова Марина Сергеевна, пожелав выпускникам удачи, веры в себя, успешной сдачи экзаменов. В адрес выпускников прозвучало много теплых напутственных слов от гостей праздника, десятиклассников и родителей. Большой сюрприз преподнесли выпускникам 11 класса первые учителя Денисова Л.А. и Гарусева В.М., которые провели для ребят ретро-уроки. И вот она – кульминация праздника! Прозвучал последний школьный звонок, такой торжественный, радостный и грустный... Остались позади школьные годы чудесные, но это еще не прощание со школой – впереди серьезные испытания: государственные экзамены, поступление.

ВАЖНАЯ ДАТА

9 мая — День Победы



ИСКУССТВО ОТКРЫТИЙ

На протяжении нескольких лет в Тюкалинском колледже проводится весенняя научно-практическая конференция обучающихся. 17 мая 2023 года состоялась научно-практическая конференция студентов и школьников общеобразовательных организаций Тюкалинского муниципального района «Искусство открытий». В конференции приняли участие обучающиеся Гимназии г. Тюкалинска, Кабырдакской сош и студенты колледжа. 36 участников конференции представили результаты своей исследовательской и проектной деятельности под руководством научных руководителей- преподавателей. В ходе конференции работали 4 секции: Секция 1 «Фейерверк проектов», секция 2 «Социально-экономические и гуманитарные науки», секция 3 «Профессии, экология», секция 4 «Информатика, информационная безопасность». Гимназию г.Тюкалинска достойно представили ученики 10 класса: Шаркова Екатерина, Митин Никита и Шушакова Анастасия, а также Смирнова Арина (6 класс) и Полехина Анастасия (9 класс). Представленные научные работы ребята подготовили под руководством педагогов гимназии: Груманцевой Л.А., Ничковой В.М., Тишаковой Е.С. По мнению руководителей секций школьники и студенты показали дисциплинированность, увлеченность, представленные работы были содержательны и интересны.

ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

Ежегодно 24 мая в нашей стране отмечается День славянской письменности и культуры. Связан этот праздник с именами святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия – славянских просветителей, создателей славянской азбуки, проповедников христианства, первых переводчиков богослужебных книг с греческого на славянский язык.



Именно они – болгарские просветители Кирилл и Мефодий, создали первую славянскую азбуку, которой мы пользуемся по сей день. Азбука получила свое название от имени младшего из братьев – кириллица.

История кириллицы неразлучно связана с православием. Пользуясь созданной азбукой, братья выполнили перевод с греческого языка Священного Писания и ряда богослужебных книг.

Для обучающихся 5-х классов был организован творческий урок. Детям предстояло изобразить первую букву своего имени – такой, какой она была в славянской азбуке. А в 6-х классах прошёл классный час на тему «День славянской письменности и культуры».



«ПАПА, МАМА, Я – ФУТБОЛЬНАЯ СЕМЬЯ!»

8 мая 2023 года в МОБУ Гимназия г. Тюкалинска прошли футбольные эстафеты «Папа, мама, я – футбольная семья!» в рамках Всероссийского фестиваля «Футбол в школе». В рамках мероприятия спортивные семьи соревновались друг с другом в ведении мяча, точности передач, и точности ударов по мячу. Все участники эстафеты показали свое мастерство. Борьба получилась упорной, но при этом все получили массу положительных эмоций. По результатам соревнований все участники получили сертификаты, а семья – победительница кубок. Поздравляем победителей и ждем будущих встреч на спортивной площадке!



УРА! КАНИКУЛЫ!



Вот и подошел к концу очередной учебный год. Впереди ребят ждут долгожданные летние каникулы. Каникулы – это прекрасная пора! Желаем всем зарядиться положительной энергией, набраться новых сил! Пусть ваши каникулы будут интересными, увлекательными, веселыми и безопасными, ведь ваше здоровье и жизнь – это самое главное!

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ДОРОГЕ:

Движение через проезжую часть даже на зеленый свет светофора можно начинать, лишь убедившись, что все машины готовы пропустить пешехода.

Входить в транспорт и выходить из него можно только при его полной остановке, прыгать на ходу нельзя.

Переходить дорогу следует размеренным шагом, нельзя бежать и спешить там, где нужно придерживаться правил безопасности.

Следует переходить дорогу исключительно в предусмотренной для этого зоне.

Нельзя при переходе через проезжую часть разговаривать по телефону или слушать музыку в наушниках.

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ В ЛЕСУ:

Детям нужно всё время находиться рядом с родителями, отходить от них можно максимум на 10-15 метров, но только так, чтобы находиться в зоне видимости.

Ни в коем случае не стоит пробовать листья растений, плоды, а тем более грибы!

Нельзя подходить близко и прикасаться к животным и насекомым.

Чтобы защититься от клещей, надевайте светлую одежду из плотной, гладкой ткани, застегивайте манжеты и воротник, заправляйте штанины в голенища высокой обуви.

Наденьте головной убор.

Если ваш родственник или друг потеряется, немедленно вызовите спасательную группу.

Если заблудились в лесу, звоните МЧС или по номеру 112.

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДЕ:

Запрещается находиться в водоеме, если поблизости нет взрослых – родителей или воспитателей.

Плохо или хорошо плавает ребенок, ему нельзя заплывать на глубину, даже в присутствии взрослых.

Нельзя играть в таких местах, где есть риск упасть в водоем.

Нельзя прыгать в воду с мостов, обрывов и других возвышений.

Запрещены игры, в которых нужно хватать или топтать других.

Нельзя купаться в местах с надписью «купаться строго запрещено».





ОКНА ПОБЕДЫ

Отремели давно залпы наших орудий, А в воронке от бомбы трава - мурава... Но войну не забыли суровые люди и смеются сквозь слезы, Ведь память жива! "Победа!" - как долго ждали этого слова миллионы людей, как много не дождались его! В предверии 78 годовщины Великой Победы обучающиеся Гимназии вместе с родителями приняли участие в акции "Окна Победы". "Окна Победы" - это удивительная акция, которая сближает людей в великий для нас день. Её целью является создание атмосферы одного из самых важных праздников России, передача молодому поколению традиций, выражение благодарности героям ВОВ, почитайте памяти об ушедших ветеранах.



ЗАЖЖЕНИЕ ВЕЧНОГО ОГНЯ

8 мая юнармейцы отрядов «Патриот» МОБУ Гимназия г. Тюкалинска и «Юность» Тюкалинского лицея взяли частицу Вечного огня в Парке Победы г. Омска и доставили на мемориальный комплекс, посвященный воинам-тюкалинцам, погибшим во время Великой Отечественной войны. Вечный огонь в память о тюкалинцах, ценой жизни защитивших свою Родину от фашистских захватчиков, теперь по инициативе главы района, будет гореть всегда.



ДЕНЬ ПОБЕДЫ

9 мая 2023 года в городе Тюкалинске проходят торжества, посвященные 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов.

Программа праздничного дня очень разнообразна. С самого утра в центре города звучали песни военных лет. По улицам города прошел автопробег «За наших! За Победу!». Глава Тюкалинского муниципального района Омской области Иван Иванович Куцевич, Председатель Совета депутатов Тюкалинского МР Игорь Леонидович Шабанов, заместитель Главы Тюкалинского муниципального района Наталья Леонидовна Перевалова возложили цветы к Стене Памяти. В память о подвиге не вернувшихся с полей сражений солдат на Площади Победы состоялся торжественный Митинг. С поздравительной речью выступили Глава Тюкалинского района Иван Иванович Куцевич, Военный комиссар по городу Тюкалинску, Большеуковскому, Крутинскому и Тюкалинскому районам Сергей Николаевич Бессолицын, Настоятель прихода Храма рожества святого Иоана Предтечи г. Тюкалинска Омской области Отец Дмитрий. На площади Ленина состоялся фестиваль «Победа в сердце каждого» с участием творческих коллективов и исполнителей учреждений города.



9 мая по всей стране проходят митинги, парады, концерты, соревнования, фестивали, акции и многие другие памятные мероприятия. Не стал исключением и Тюкалинский район. Сотни юных тюкалинцев собрались в этот день на площади у КДЦ «Сибирь», чтобы отдать дань уважения всем тем, кто подарил нам победу над фашистской Германией. Победе в Великой Отечественной войне был посвящен и парад юных россиян. Воспитанники детских садов, обучающиеся школ, чеканя шаг, с песнями прошли по площади.

6 отрядов от МОБУ Гимназия г. Тюкалинска приняли участие в Параде: Отряд дошкольной группы Гимназии; 7 «б» класс отряд «Застава» (командир отряда Голикова Александра), 6 «б» класс отряд «Танкисты» (командир отряда Тrepалова Варвара), 6 «в» класс - «Артиллеристы» (командир отряда Фаворова Ника), 9 «а» - класс «Пограничники» (командир отряда Гололобова Дарья) и юнармейский отряд «Патриот» 11 класса (командир отряда Трофимова Виктория) представляли выпускники гимназии, обучающиеся 11 класса. Тюкалинцы громкими аплодисментами поддержали юных защитников Отечества.



МОЛОДЁЖНАЯ МАЁВКА

Накануне празднования Дня Победы, в городе Тюкалинске прошла молодёжная маёвка, на которой состоялось зажжение Вечного огня. 8 мая его частица была взята в Парке Победы города Омска и доставлена на мемориал Славы города Тюкалинска. Вечный огонь зажгли Глава Тюкалинского муниципального района И.И.Куцевич, вдова участника Великой Отечественной войны, труженица тыла П.К. Булихова и школьник, вратарь сборной команды по футболу Тимофей Посохов. Под песню "День Победы" волонтеры вынесли Знамя Победы. Знамя Победы – это память о великой Победе, о всех тех людях, которые погибли во время войны. Вечный огонь в память о тюкалинцах, ценой жизни защитивших свою Родину от фашистских захватчиков, теперь по инициативе Главы района будет гореть всегда.



МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!

5 мая в культурно-досуговом центре «Сибирь» состоялось торжество «Нам нужна одна Победа», посвященное 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Перед началом концерта на крыльце КДЦ «Сибирь» специалистами МКУ «Центра по делам молодежи, физической культуры и спорта» была организована акция «Георгиевская лента». Почтить память погибших и отдать дань уважения ветеранам собрались представители предприятий и организаций, учебных заведений, жители города. Глава Тюкалинского



муниципального района И. И. Куцевич поздравил с 78-й годовщиной Победы. Минутой молчания и возложением гирлянды обучающимися Гимназии к мемориалу Победы почтили память погибших земляков. Творческими коллективами и исполнителями учреждений культуры и образования, в том числе и Гимназии, была подготовлена большая концертная программа в которой прозвучали проникновенные песни военных лет, современные песни о войне и Победе, исполнены танцы и театрализованные постановки.



Нет в нашей стране семьи, которой бы не коснулась страшная война 1941 – 1945 года. Семейные архивы хранят реликвии той поры: военные награды, треугольники писем, похоронки, фронтовые фотографии, именные часы – воспоминания о военном времени родных и близких. Сегодня ребята 1 «В» узнали о не покорившихся врагу защитниках Брестской крепости, о героической обороне Севастополя, о 900 днях блокады Ленинграда, о битве под Москвой, о страшных сражениях под Сталинградом и на Курской дуге. Для многих детей стало открытием, что во время войны, рядом со взрослыми, отважно сражались и дети. Современные ребята должны помнить о героизме своих ровесников, вдохновляться их подвигами, чтобы те мальчишки и девчонки стали для них не только легендой, но и высоким образцом человеческой души, достойными восхищения и подражания.



МЫ ПОМНИМ!
МЫ ГОРДИМСЯ!